

**Referat for: Tønder Provstiudvalg**  
**Kl. 10.00**  
**PU møde 15. august 2017. Kl. 10.00**  
**Mødested: Provstikontoret**

**Mødepunkt**

**Beslutning**

- |   |  |
|---|--|
| <p><b>1 Døstrup MR Genanmodning om tilladelse til at få restaureret gavle og stolelåger</b><br/><i>Sag: Døstrup MR Genanmodning om tilladelse til at få restaureret gavle og stolelåger (2498) - Døstrup Sogn</i></p> <p><u>Døstrup MR Genanmodning om tilladelse til at få restaureret gavle og stolelåger</u><br/>Døstrup MR har 02.08.2017 genfremsendt anmodning om tilladelse til udvidelse af kirkeistandsættelsesprojektet i Døstrup kirke. Anmodningen er adm. behandlet 22.06.2017. Dokumenter vedr. dette er optaget på denne dagsorden under orientering af tekniske årsager.</p> <p>Vedlagt mail fra Døstrup MR 02.08.2017 med bilag.</p> | <p>Projektet fremsendes til Stiftøvrigheden med anbefaling.til videre foranstaltning.</p>  |
| <p><b>2 Rømø MR varmeanlæg præstegård 5% midler</b><br/><i>Sag: Rømø MR varmeanlæg præstegård 5% midler (2495) - Rømø Sogn</i></p> <p>Rømø MR anmoder i mail af 30.06.2017 om kr. 56.875,- fra 5% puljen til reparation af varmeanlæg i Rømø præstegård. To tilbud vedlægges.</p> <p>Vedlagt mail af 30.06.2017 samt tilbud.</p> <p><u>Rømø MR varmeanlæg præstegård 5% midler</u></p> <p><u>Bilag til ansøgning om midler fra 5 % pulje Rømø MR</u></p>  | <p>Ansøgningen imødekommes. Der bevilges kr. 56.875,- af 5%midlerne.</p>   |
| <p><b>3 PUK Kvartalsrapport 2.kvt 2017</b><br/><i>Sag: Kvartalsrapporter 2. kvartal 2017 (2493)</i></p> <p>Kvartalsrapporten for PUK 2. kvt. 2017 til PUs godkendelse. Der er ikke noget at bemærke.</p> <p><u>PUK Kvartalsrapport 2.kvt 2017</u></p>   | <p>Kvartalsrapporten for 2. kvt. 2017 er godkendt.</p>   |
| <p><b>4 Rejsby MR Ansøgning om nyt blytag kirkens kor</b><br/><i>Sag: Rejsby MR - muligt blytag på kirkens kor</i></p>  | <p>Projektet fremsendes til Stiftøvrigheden idet PU anbefaler udskiftning af korets tag. PU lægger vægt på, at der tages de nødvendige miljöhensyn..</p> |

**Mødepunkt****Beslutning****(1993) - Rejsby Sogn**

Rejsby MR har 02.07.2017 indsendt projektbeskrivelse vedr. blytag på Rejsby kirkes kor. Projektet er en del af budgetønsker for 2018 og ønskes videresendt til behandling hos Stiftsøvrigheden.

Vedlagt mail af 02.07.2017 med bilag.

Rejsby MR Ansøgning om nyt blytag kirkens kor

**5 Branderup MR Lapidarium  
Sag: Branderup MR Lapidarium (2499) -  
Branderup Sogn**

Branderup MR indsender i mail af 18.07.2017 beskrivelse af lapidarium på Branderup kirkegård til behandling af PU og evt. videre foranstaltning.

Vedlagt mail af 18.07.2017 med bilag.

Branderup MR Lapidarium

Ansøgningen er imødekommet.

**6 Møgeltønder Kirke - forslag til ny urskiver  
Sag: Møgeltønder Kirke - forslag til ny  
urskiver (2500) - Møgeltønder Sogn**

Møgeltønder MR indsender i mail af 10.07.2017 projekt vedr. kirkens ur til PUs behandling og videre foranstaltning. Prisen forventes at være kr. 490.000,- og tænkes finansieret af pengene fra salget af Ubjerg præstegård.

Vedlagt mail af 10.07.2017 incl. bilag

Møgeltønder Kirke - forslag til ny urskiver

Projektet vedr. Møgeltønder kirkes ur fremsendes til Stiftsøvrigheden med anbefaling til videre foranstaltning. PU forventer at det gamle urværk og urskiver fortsat er placeret i tårnet, således at de er bevaret for eftertiden.

**7 Visby MR indvendig kalkning ok filer  
Sag: Visby MR Indvendig kalkning (2482) -  
Visby Sogn**

Visby MR anmoder i brev af 01.07.2017 om godkendelse til indvendig kalkning af Visby kirke i 2018. Der ansøges om lån på kr. 140.625,-  
Ønsket er også indskrevet i budgetbidraget fra Visby MR.

Vedlagt brevl af 01.07.2017 incl. bilag med 2 tilbud.

Visby MR indvendig kalkning ok filer

Ansøgningen fremsendes til Stiftsøvrigheden for videre foranstaltning.

**Mødepunkt****Beslutning**

- 
- |  |   |
|--|---|
| <p><b>8 Tønder MR Vedtægtsændring kirkegård</b><br/><i>Sag: Tønder MR Vedtægtsændring kirkegård (2463) - Tønder Sogn</i><br/>Tønder MR anmoder i brev af 19.06.2017 PU om godkendelse af vedtægtændring for Tønder kirkegård som beskrevet i vedlagte bilag..</p> <p>Vedlagt: Brev fra Tønder MR af 19.06.2017.</p> <p><u>Tønder MR Vedtægtsændring kirkegård</u></p>  | <p>PU kan ikke umiddelbart godkende anmodningen vedr. vedtægtsændringen vedr. urnenedsættelse på lørdage for Tønder kirkegård. PU opfordrer Tønder MR til at genoverveje anmodningen. PU vil i den anledning se velvilligt på evt. øgede omkostninger.</p> <p>Et enigt PU har den holdning, at der bør være mulighed for urnenedsættelser på lørdage med deltagelse af pårørende.</p> |
| <p><b>9 Provstisekretærenes årsmøde adm bevilling</b><br/><i>Sag: Årsmøde 2017 provstisekretærforening (2480)</i><br/>Grundet tidsfrist har PU 05.06.2017 administrativt bevilget kr 4900,- + kørselspenge til provstisekretærens deltagelse på provstisekretærforeningens årsmøde 4.-6. oktober 2017.</p> <p>Vedlagt: Mødeindbydelse af 28.06.2017.<br/>Brev til PU af 05.06.2017 om adm. bevilling.</p> <p><u>Provstisekretærenes årsmøde adm bevilling</u></p> <p><u>Årsmøde 2017 provstisekretærforening</u></p> | <p>Godkendt.</p>  |
| <p><b>10 Vedr. strukturændringer - invitation til møde</b><br/><i>Sag: Vedr. strukturændringer - invitation til møde 16.08.17 (2483)</i><br/>Biskop Elob Westergaard har 03.06.2017 sendt indbydelse til møde med PU om information af og drøftelse om en omlægning af pastoratsstrukturen i Tønder provsti. Mødet er onsdag 16.08.2017 kl. 15.00-16.00.</p> <p>Vedlagt: Indbydelse af 03.07.2017</p> <p><u>Vedr. strukturændringer - invitation til møde</u></p>  | <p>Indbydelsen er modtaget.</p>   |
| <p><b>11 Højst MR - synsprotokol for kirke og kirkegård</b><br/><i>Sag: SYN 2017 (2417)</i><br/>Højst MR har ved mail af 13.05.2017 fremsendt synsprotokol for kirke og kirkegård.</p> <p>Vedlagt: Mail af 13.05.2017 med bilag.</p> <p><u>Højst MR alm syn kirke kirkegård</u></p>  | <p>Synsprotokollen er godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.</p>  |
-

**Mødepunkt****Beslutning****12 Rømø MR - synsprotokol for kirke, kirkegård og præstegård**

**Sag: SYN 2017 (2417)**

Rømø MR har ved mail af 08.06.2017 fremsendt synsprotokol for kirke, kirkegård og præstegård.

Vedlagt: Mail af 08.06.2017 med bilag.

Rømø MR Kirke og præstegårdssyn 2017

Synsprotokollen er godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

**13 Brøns MR - synsprotokol for kirke og kirkegård**

**Sag: SYN 2017 (2417)**

Brøns MR har ved mail af 05.07.2017 fremsendt synsprotokol for kirke og kirkegård.

Vedlagt: Mail af 05.07.2017 med bilag.

Brøns MR Synsforretning 2017

Synsprotokollen er godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

**14 Tilmeldingen til provstiudvalgskonferencen er åben**

**Sag: Indbydelse til konference for provstiudvalgsmedlemmer (2459)**

Erindring fra LM 28.06.2017 om tilmelding til provstiudvalgskonference 30.09.2017. Er rundsendt til PU-medlemmerne. PL melder, at han ikke kan deltage.

Vedlagt: Mail fra LM af 28.06.2017.

Tilmeldingen til provstiudvalgskonferencen er åben

Re: Tilmelding provstiudvalgskonference PL

Modtaget.

**15 Eventuelt**

Anne Lender Krogh er genindtrådt i PU: Heine Holmgaard er trådt ud igen. Datoforslag til halvårssamråd 2018 mellem PU og biskop aftales på førstkommende PU-møde. PU- og stiftsrådvalg - orientering om proces. Overvjelser om procedurer.

## Orientering

---

- |  |                  |
|--|------------------|
| <p><b>16 Ribe Stift - Svarbrev - forvaltningstilsyn pr. 31/3-2017</b><br/><i>Sag: Kvartalsrapporter 1. kvartal 2017 (2387)</i><br/>PUK: Ribe Stift godkender i brev af 20.06.2017 kvartalsrapporten 1. kv. 2017.</p> <p>Vedlagt: Svarbrev fra Ribe Stift af 20.06.2017</p> <p><u>Ribe Stift - Svarbrev - forvaltningstilsyn pr. 31/3-2017</u></p>  | <p>Modtaget.</p> |
| <p><b>17 Udmelding af fordeling af landskirkeskat og udligningstilskud 2018</b><br/><i>Sag: Budget 2018 (2403)</i><br/>Kirkeministeriet har i skrivelse 03.07.2017 udmeldt landskirkeskat og udligningstilskud for 2018.<br/>Landskirkeskatten for Tønder: Kr. 7.139.868,-<br/>Udkigningstilskud for Tønder kommune: Kr. 3.681.000,-</p> <p>Vedlagt: KMs skrivelse af 03.07.2017.</p> <p><u>Udmelding af fordeling af landskirkeskat og udligningstilskud 2018</u></p>   | <p>Modtaget.</p> |
| <p><b>18 Højer MR Nyt menighedsrådmedlem</b><br/><i>Sag: Højer MR Nyt menighedsrådmedlem (2457) - Højer Sogn</i><br/>Højer MR meddeler i mail af 09.06.2017 at Suzanne Magdalene Struck indtræder som stedfortræder i Højer MR for Kirsten Fritzboeger.</p> <p>Vedlagt: Mail af 09.06.2017.</p> <p><u>Højer MR Nyt menighedsrådmedlem</u></p>  | <p>Modtaget.</p> |
| <p><b>19 Døstrup MR Anmodning om tilladelse til at udvide vores kirkeistandsættelsesprojekt</b><br/><i>Sag: Døstrup MR Anmodning om tilladelse til at udvide vores kirkeistandsættelsesprojekt (2472) - Døstrup Sogn</i><br/>Administrativ behandling 22.06.2017 af Døstrup MR anmodning om at udvide kirkeistandsættelsesprojektet for Døstrup kirke. Døstrup MR har 02.08.2017 genindsendt anmodning, som er sat til behandling før på denne dagsorden som punkt 1. Yderligere bilag sagen vedrørende kan findes under punkt 1.</p> <p>Vedlagt adm svar til Døstrup MR 22.06.2017 samt Døstrup MR svar af 22.06.2017 på den administrative behandling.</p> | <p>Modtaget.</p> |

## Orientering

Døstrup MR Anmodning om tilladelse til at udvide vores kirkeistandsættelsesprojekt

Adm. svar til Døstrup MR Anmodning om tilladelse til at udvide vores kirkeistandsættelsesprojekt

Vedr. ansøgning om tilladelse til at udvide kirkens istandsættelseprojekt

- 20 **Klage vedr. PU beh. af klage over kirkegårdsvedtægter Tønder kirkegård**  
**Sag: Klage vedr. kirkegårdsvedtægter Tønder kirkegård fra Henning Ferslev (2497)**  
PUs behandling 24.05.2017 af klagen over Tønder MRs behandling af klagen over kirkevedtægterne for Tønder kirkegård er blevet videreklaget til Ribe Stift. De anmodede sagsakter er fremsendt til Stiftsøvrigheden 07.08.2017

Klage vedr. PU beh. af klage over kirkegårdsvedtægter Tønder kirkegård

Modtaget.

- 21 **Indkaldelse PU og stiftrådvalg 2017**  
**Sag: Valg PU stiftsråd 2017 (2452)**  
Der er i mail af 05.07.2017 udsendt indbydelse til møde vedr. valg af PU og stiftsråd i Agerskov sognehus, onsdag 23. august 2017, 19.00.

Vedlagt indbydelse af 05.07.2017 incl. dagsorden.

Indkaldelse PU og stiftrådvalg 2017

Modtaget.

- 22 **Indbydelse til konference for provstiudvalgsmedlemmer**  
**Sag: Indbydelse til konference for provstiudvalgsmedlemmer (2459)**  
Indbydelsen er udsendt til PUs medlemmer.

Indbydelse til konference for provstiudvalgsmedlemmer

Modtaget.

Kirsten Juul Sørensen ikke tilstede under beh. af pkt. 8.

---

Thala Vibeke Juul Holm

*Haakon Nissen Friedrichsen*

---

Haakon Nissen Friedrichsen

*Heine Hoffgaard*

---

Heine Hoffgaard

*Kirsten Juul Sørensen*

---

Kirsten Juul Sørensen

*Niels Juul Bjerregaard Lauridsen*

---

Niels Juul Bjerregaard Lauridsen

*Niels Stamp*

---

Niels Stamp

*Peter Langberg*

---

Peter Langberg

*Thala Vibeke Juul Holm*

---

Thala Vibeke Juul Holm

*Wivi Hansen*

---

Wivi Hansen